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U Varaždinu je ispred Županijske palače tradicionalnom javnozdravstvenom akcijom 

obilježen Dan mimoza – Nacionalni dan borbe protiv raka vrata maternice. Organizator 

akcije bila je Opća bolnica Varaždin u suradnji s Zavodom za javno zdravstvo, 

Medicinskom školom Varaždin, Sveučilištem Sjever te Srednjom školom u Maruševcu s 

pravom javnosti. 

Akciju su podržali i župan Varaždinske županije Anđelko Stričak, njegova zamjenica Silvija

Zagorec, zamjenik gradonačelnika Grada Varaždina Miroslav Marković, predsjednik 

Gradskog vijeća Grada Varaždina Lovro Lukavečki, ravnatelj Opće bolnice Varaždin 

doc.dr.sc. Damir Poljak, predsjednica Savjeta za zdravlje Varaždinske županije 

prim.doc.dr.sc. Spomenka Kiđemet Piskač, županijski vijećnici te ravnatelji zdravstvenih 

ustanova čiji je osnivač Varaždinska županija, učenici i profesori Medicinske škole 

Varaždin, kao i studenti i profesori Odjela za sestrinstvo Sveučilišta Sjever.



Prema riječima pročelnice Službe za ginekologiju i opstetriciju Opće bolnice Varaždin 

Ivane Risek, dr. med. spec. ginekologije i opstetricije u Varaždinskoj županiji godišnje oboli

osam do trinaest žena.

- U protekloj godini na Odjelu ginekologije Opće bolnice Varaždin dijagnosticirali smo 11 

novih slučajeva raka vrata maternice. Rak vrata maternice dijagnosticirali smo u dobi žena

od 35. do 50. godine života. Radi se o vrsti raka koja se javlja u nešto mlađoj životnoj dobi 

žena. Na nacionalnoj razini, od raka vrata maternice godišnje obolijeva oko 320 žena, oko 

110 žena umire od posljedica bolesti, a više od trećine žena mlađe je od 60 godina. U 

skupini žena od 30. do 39. godine života ovo je treće sijelo karcinoma, dakle iza karcinoma

dojke i karcinoma štitnjače. Kad govorimo o raku vrata maternice govorimo o jednoj 

specifičnoj vrsti raka po tome što točno znamo koji mu je uzročnik, a to je kronična 

infekcija visoko rizičnim podtipovima Humani papiloma virusa, dok s druge strane imamo 

vrlo učinkovite mjere kojima ga možemo gotovo u potpunosti eliminirati, a to su cjepivo 

protiv Humani papiloma virusa, i s druge strane, redoviti ginekološki pregled s PAPA 

testom kao primarnim probirom u žena do 29. godine života i HPV tipizacijom kao 

primarnim probirom u žena starijih od 29. godine života. Znamo da cjepivo protiv HPV-a 

štiti od visokorizičnih podtipova virusa i to onih koji su najčešći uzročnik raka vrata 

maternice. Zahvaljujući našim kolegicama iz djelatnosti za školsku medicinu, u našoj 

županiji procijepljenost je 70% djevojčica 8. razreda i 63% dječaka. Na nacionalnoj razini, 

cijepljeno je 51% djevojčica i 37% dječaka - rekla je Ivana Risek,dr.med.

Varaždinska županija kontinuirano daje podršku svim javnozdravstvenim akcijama koje se 

održavaju jer, prema riječima zamjenice župana Silvije Zagorec one imaju jedan plemeniti 

cilj, a to je ukazati javnosti o tome koliko je bitno osvijestiti se o nekoj bolesti i usmjeriti 

pažnju na edukaciju i prevenciju.

-Okupili smo se kako bismo i ove godine zajedno poslali snažnu poruku o tome koliko je 

važno voditi brigu o vlastitom zdravlju. Također, želimo naglasiti važnost prevencije jer 

upravo je ključni faktor rano otkrivanje bolesti, ali važni su i preventivni pregledi kako 

bismo svi zajedno pokušali smanjiti incidenciju te bolesti, a također omogućiti kvalitetniji 

život našim ženama – rekla je Zagorec i dodala da je posebno veseli što je Varaždinska 

županija u samom vrhu po pitanju procijepljenosti. Također je naglasila kako vjeruje da će 

ova javnozdravstvena akcija potaknuti sugrađane da vode brigu o vlastitom zdravlju.



Podršku organizatorima akcije je pružio i zamjenik gradonačelnika Grada Varaždina 

Miroslav Marković naznačivši pritom važnost preventivnih pregleda te brige o vlastitom 

zdravlju. Također je pohvalio održavanje ovakvih javnozdravstvenih akcija koje idu u 

smjeru prevencija zloćudnih bolesti.










